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NOWE ZASADY WNOSZENIA OPŁATY SKARBOWEJKROK 1: Ustalenie wysokości opłaty.
Stawki opłat skarbowych. 
KROK 2: Wniesienie opłaty i złożenie wniosku, zgłoszenia, pełnomocnictwa.
Opłatę uiszcza się w kasie urzędu lub wpłaca na konto. Bardzo ważny jest dowód wpłaty. Trzeba go
koniecznie dołączyć do wniosku, zgłoszenia lub pełnomocnictwa. Bez tego urząd wprawdzie zajmie się
naszą sprawą, ale wezwie do uiszczenia opłaty.
Można żądać zwrotu dowodu opłaty, wysokości, dacie zgłoszenia albo złożenia wniosku lub
pełnomocnictwa oraz postawić pieczątkę, podpisać się, podając swoje imię, nazwisko i stanowisko
służbowe.
Podobna adnotacja powinna znaleźć się także na wniosku, zgłoszeniu lub pełnomocnictwie, z tym jednak
wyjątkiem, że powinno się w niej podać datę wpłaty i numer pokwitowania lub numer rachunku
bankowego. KROK 3: Odbiór dokumentu.
Urzędnik, wydając żądany dokument, a więc np. Zezwolenie, zamieszcza na nim adnotacje ze swoim
imieniem, nazwiskiem i stanowiskiem służbowym. To nie wszystko. Jeżeli wnosi się opłatę, to musi podać
także informację o jej wysokości, dacie jej wpływu oraz numerze pokwitowania lub rachunku bankowego.
Gdy dana czynność, zaświadczenie, zezwolenie są zwolnione z opłaty, adnotacja powinna podawać
podstawę prawną tego zezwolenia. Taki obowiązek istnieje także wtedy, gdy przepisy szczególne
pozwalają na rozpatrzenie wniosku pomimo niewniesienia opłaty.Od początku nowego roku petenci
urzędów oraz sądów opłatę skarbową wnoszą gotówką lub przelewem.

Tak jak do tej pory opłatę skarbową wnosi się od:
 - zezwoleń (pozwoleń, koncesji),
 - czynności urzędowych dokonywanych na podstawie zgłoszenia,
 - zaświadczeń wydanych na wniosek,
 - złożenia dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa lub prokury (lub jego odpisu, wypisu
albo kopii).Zmienił się sposób wnoszenia opłaty skarbowej. Płaci się ją już w chwili załatwienia
formalności. Można liczyć na zwrot opłaty, jeżeli nie załatwi się danej sprawy. Trzeba się jednak o to
upomnieć, czyli złożyć wniosek o zwrot opłaty.

Opłatę skarbową płaci się więc:
 - z chwilą zgłoszenia lub złożenia wniosku o dokonanie czynności urzędowej,
 - w momencie złożenia wniosku o wydanie zaświadczenia,
 - z chwilą złożenia wniosku o wydanie zezwolenia (pozwolenia)Od 1 stycznia 2007 r. opłatę skarbową
uiszcza się gotówką w kasie organu podatkowego albo przelewem na rachunek bankowy.Organem
podatkowym jest wójt (burmistrz, prezydent miasta). Rady gminy mogą upoważnić do poboru tego
podatku inkasentów oraz określać wysokość wynagrodzenia za inkaso. Opłata skarbowa to dochód gmin.

ZwolnieniaOpłaty skarbowej nie płaci się od:
 - wniosków, podań i załączników,
 - od weksli oraz dokumentów zawierających oświadczenie woli poręczycielaOd 1 stycznia 2007 r. płaci
się 10 zł za prawie każdą decyzję administracyjną wydaną na podstawie kodeksu postępowania
administracyjnego.Z opłaty są zwolnione następujące decyzje:
 - umarzające postępowanie, wydane w postępowaniu odwoławczym lub w trybie szczególnym,
 - przyznające dodatek mieszkaniowy,
 - w sprawie dotacji przedmiotowej przyznawanej w rolnictwie,
 - przewidujące zwrot podatku akcyzowego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji
rolnej.Nowa ustawa o opłacie skarbowej uchyla opłatę administracyjną, o której mówi ustawa o
podatkach i opłatach lokalnych. Opłatę administracyjną pobierało się od wydania wypisu lub wyrysu ze
studium lub planu zagospodarowania przestrzennego. Od początku 2007 roku wnosi się z tego tytułu
opłatę skarbową. 
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